

## 目录

# 燔祭的生活与事奉

- [第一章 燔祭的献上与神的接受](#)
- [第二章 奉献使神得以经过人而完](#)
- [第三章 创世记与启示录一贯的启示](#)
- [第四章 新耶路撒冷城是神的扩大与彰显](#)
- [第五章 满足神心意的路](#)
- [第六章 事奉必须经过燔祭坛的烧](#)
- [第七章 经过死才有真实的事奉](#)
- [第八章 神的火烧出金、银、宝石](#)

## 第一章 燔祭的献上与神的接受

[回目錄](#) [下一篇](#)



读经：利未记一章一至九节，十二至十三节，九章二十四节，希伯来书十章五至七节。

### 神创造并救赎人的目的

神创造人的目的，乃是为得着人作祂的满足。可惜，今日的基督徒多数只看见自己如何从堕落中蒙了基督的救赎，却没有看见神原初造人的目的；只知道自己蒙了神的救恩，却不知道神对人救恩的目的。在神的救恩里有我们的分，也有神的分。从我们看，是我们得了拯救；从神看，是神得着人作祂的满足。神创造人的目的与祂救赎人的目的，都是要得着人作祂的满足，与祂有交通，成为与祂调和的对象。

### 燔祭乃是让神得着人作祂的食物和满足

利未记中题到的燔祭，就是给我们看见神要怎样得着人作祂的食物和满足，以及人要怎样给神得着。以下我们要简略的来看燔祭的意义，以及神如何得着人作燔祭，使祂得着满足。

### 燔祭的意义

燔祭的意义乃是人为神而活，使神满足。人是神所造的，理当为神而活，使神满足。人若这样将自己献给神，就得以亲近神，接触神，与神相交并相联。旧约中所有的祭都是豫表基督，燔祭乃是豫表基督是宇宙中惟一将自己完全献给神，作神的食物，使神满足的人。因此，我们应该时常以基督为燔祭献给神，使神得满足。

## 燔祭是人与神相接、相交的凭借

在利未记中我们看见，人是借着献祭才能亲近神，而一切的祭都是以燔祭为首。祭坛特别称为燔祭坛，（出三十28，）可见燔祭乃是首要的。因此，人要与神相接、相交，就必须将自己当作燔祭献给神，让神得着享受，才能与神相接、相交。燔祭乃是人与神相接、相交的凭借。在宇宙中，人与神之间应该一直有这样的祭坛，作人在神面前生活的表记。亚伯拉罕就是一个向神筑坛献祭的人，（创十三18，二二9，）以色列人也是天天向神献祭。（利六12~13。）今日，我们也应当时常将自己献上给神。

## 人当如何献燔祭

在旧约，以色列人献燔祭时，要将祭牲宰杀、剥皮、切块并用水洗净。（利一1~9。）今天我们也要按豫表的意义亲手将自己宰杀、剥皮、切块并洗净。这事神不能替我们作，乃是我们自己必须向自己狠心，甘愿如此被宰杀、剥皮、切块和洗净。

## 神如何接受燔祭

神接受燔祭乃是借着降下火来焚烧祭物。利未记九章二十三至二十四节说，『摩西、亚伦进入会幕，又出来为百姓祝福；耶和华的荣光就向众民显现。有火从耶和华面前出来，烧尽了坛上的燔祭和脂油。』坛上焚烧的火不是人手所点燃的，而是从神来的火。在出埃及四十章，帐幕和祭坛已经豫备好了，然而祭司（就是献上祭物的人）还未豫备好。因此，祭司需要先承接圣职。亚伦和他的儿子们在利未记八章就职为祭司后，在九章立刻开始献祭。当亚伦将不同的祭物摆在祭坛上，就有火从神面前出来，烧尽了祭物。（23~24。）火乃是代表神。（来十二29。）一切蒙神悦纳的祭物都要被火烧去，成为神的食物，被神接受、消化，成为馨香之气，使神满足。

今天圣灵也在我们里面运行，将我们所献给神的烧去，叫神心满意足。我们既把自己献给神，就要注意神的灵如何在我们里面烧去我们所献给神的。当我们奉献后，不仅使神得满足；我们也会在灵里经历火烧，使我们灵里火热。

### 从创世记到利未记神与人关系的四个站口

在创世记，我们看见神创造人的目的。神乃是按着祂的形象和样式造人，使人有祂的形象来彰显祂，并有祂的权柄来代表祂。（一26。）不仅如此，神还要人吃生命树，使人得着祂的生命；（二9；）并且祂要人与祂相交、相调，使人作祂的配偶，就像夏娃作亚当的配偶一样。（18。）然而，人却受了撒但的引诱，违背了神的命令而堕落。（二16~17，三1~6。）但神仍然自来寻找人，并给人应许，为人豫备了救赎。（8~9，14~15，21。）出埃及记说到以色列在埃及的情形，乃是豫表人堕落的光景：人不仅落在罪恶里，还落到世界里，在埃及王法老所豫表的撒但权下作奴隶。（一11~14。）神知道以色列人的苦情，就呼召摩西，吩咐以色列人过逾越节，以羊羔的血涂在门框和门楣上；借着这血，以色列人就得以免去神对这世界的审判。（十二1~14。）然后，神就用祂大能的手带领以色列人出埃及，脱离了罪恶和世界的权势，并把他们带到旷野，在那里事奉神，敬拜神，以满足神的需要。利未记说到蒙神救赎的人该怎样与神相交，与神接触，并作神的食物，使祂得满足，所以利未记一开头就说到献祭。人所献的祭，就是神的食物。（三5，11。）这食物要被神的火焚烧，被神消化，与神调和。神惟有将这食物烧尽、吃下，才能得满足。

以上给我们看见神与人关系的四个站口：第一，神的创造：神创造人，乃是要得着人，作祂的食物，作祂的满足、享受与配偶。第二，人的堕落：人堕落到罪恶、世界里受奴役。第三，神的救赎：神来拯救人，不只是救人脱离罪与世界，还要人作祂的食物，使祂得满足。第四，祭坛：人要使神得满足，就需要献祭作神的食物。因此，人需要过祭坛的生活，时常将自己献给神作食物。

献祭就是人将祭物献给神，让神享受。人献给神的祭物就是神的食物。神的食物就是祭坛上的祭物。在利未记所说的五种基本祭之中，第一种是燔祭；可以说，所有的祭是以燔祭为主体，其余的都是因为人和神出事必须配上而献的。例如，其中虽然说到人因着过犯献上赎愆祭，但赎愆祭至终还是包含了燔祭。（五7。）这说出人有过犯的原因是没有绝对为神而活，所以需要献燔祭。燔祭不重在赎罪，乃重在使神得着享受。燔祭虽是豫表基督，但其意义乃是人应该为神而活，给神享受，作神的满足。人要使神满足，就必须与作燔祭的基督联合而将自己献给神；惟有如此，人才能与神相交，并与神成为一。在出埃及记，神带领以色列人出埃及，过红海，到了西乃山下，就吩咐以色列人要献祭，并制造帐幕，使神能住在以色列人中间。（二四15~二五8。）这帐幕又称会幕，乃是神与人的相会之处。（二九42。）在会幕门口，就有祭坛。天上的神乃是降到会幕里，居住在人中间；而以色列人是来到会幕的祭坛前，才能与神相会。在这里，神从人得着神所需要的，人也从神得着人所需要的，两方面都在祭坛这里得着了满足；这就是献祭。

在祭坛这里，神等着人献上自己给祂享受，人也要在这里与神相会而享受神，祭坛就成为神与人共同享受的地方。祭坛不是在以色列人出埃及之后才有，在那之前，当神呼召亚伯拉罕从吾珥（豫表外邦拜偶像的世界）出来，过了伯拉大河，站在另一境地时，亚伯拉罕就在那里筑坛向神献祭。（创十二7~8，）每当亚伯拉罕在何处求告神，他就在那里筑坛献祭，与神相交。（十三18。）祭坛是神与人之关系的第四个站口，然而今日许多信徒只到了第三个站口，他们知道神的创造、人的堕落与神的救赎，但他们与神之间还没有祭坛建立起来。

## 祭坛使神得着人,人也得着神

在祭坛这里,人作祭物供神享受,神与人相会供人享受;神得着人,人也得着神;人进到神里面,神也进到人里面。这就使地上的人能联于天并进入天,而天上的神也能接受地上的人并进入人里面。这就是利未记中各种祭物所豫表神与人的『交通』。凡是蒙救赎的人都必须有祭坛,常常献上燔祭给神享受,就如旧约中,祭坛上的火是不可熄灭的,必须早晚烧着。(利六12~13。)

## 人在祭坛上将自己献给神的四个步骤

当人要到祭坛上将自己作为祭物献给神时,必须经过四个步骤,才能作神的食物。人献燔祭,必须亲手宰杀、剥皮、切块、洗净,(一1~9,)然后神才来焚烧。宰杀是治死自己,舍弃自己,否认自己,对付自己,把自己置于死地。剥皮是除去人外显的体面。切块是破碎自己的各部分,包括自己的一切,如眼光、才能、聪明、意志、情感等;这些都必须破碎,不能保持完整。洗净是去掉内部和外面与地上之物接触所受的一切玷污。我们不仅外面的要剥去,里面的也要经过圣灵、主的生命和主的话来洗净。

经过上面的四个步骤之后,天上的火就要来焚烧。天上的火就是神自己,(来十二29,)神接纳我们的祭物是用火。宰、剥、切、洗是我们作的,烧则是神作的。每一次我们有真实的奉献,神的灵就如火一般的立即来作焚烧的工作。焚烧就是圣灵的运行,是只能在那些经过宰、剥、切、洗的人里面运行的。这个焚烧就是神来消化我们这些食物,使我们一面在祂面前成为香气,一面在人面前成为灰。虽然我们在地上在人面前成了灰,但在天上神的面前却成为馨香之气,让神得着享受,叫神快乐,使神满足。到这时我们里面就觉得,神得着了我们,消化了我们,天天享受我们。这样,人与神、神与人就合而为一了,这乃是真实的交通。

讲于一月二十四日

## 第二章 奉献使神得以经过人而完

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



读经：

创世记一章二十六至二十八节，三十一节，二章一至三节，八至九节上。

永祂永远的计画

神永远的计画需要经过人才能完成

在已过的永世里，神立定了一个计画；在将来的永世里，神要达成这计画。在这两个永世之间有一个『时间』的桥梁，而在这段『时间』的过程中，人乃是中心。我们可以说，神要从时间里走过去；也可以说，神要从人走过去。神从已过永世里的计画要达到将来永世里的目的，必须经过人，因此人之于神计画的完成至为关键。

全本圣经乃是说到在时间里的故事，在这故事里有神、有人，也有撒但。人在这个时间的故事里乃是位居中心与中立的地位，神要走过去，但撒但要来阻挡，因此人就成为神和撒但争执的中心。神让人有自由的意志，可以自由选择任何一方。人若拣选神这一方，就能让神走过去。人若拣选撒但那一方，神就无路可走。其中有一个定律，就是：在时间里，神必须从人经过。但自从神创造人近六千年以来的这段时间里，神走得相当慢，这是因为人出了问题，人不愿意让神经过，就影响了神往前的速度。

## 神计画要达到的两面目的

神在永世里所计画要达到的目的，既然必须经过人，我们就要来看神的这个目的是甚么。这启示在创世记一章二十六至二十七节。首先在二十六节，『神说，我们要按着我们的形象，照着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜、和全地、并地上所爬的一切爬物。』这给我们看见三一神有一个会议，定意要创造人。神造人的因的，乃是要人有祂的形象以彰显祂，并要人有祂的权柄，以代表祂管理全地；这两方面的目的，神都要在人身上达成。二十七节接着说，『神就按着自己的形象创造人，乃是按着神的形象创造他；创造他们有男有女。』这给我们看见，三一神照着会议的决定有所行动并执行。二十六节：『神说，我们要按着我们的形象。』二十七节：『神就按着自己的形象创造人。』这让我们看见神是复数的，神是三而一的神，是父、子、灵，所以自称『我们』；三者之中有一位有形象，就是『子』。歌罗西一章十五节说，『爱子是那不能看见之神的像。』所以，神乃是照着『子』的形象创造人。神永远的目的就是要造出一班人有祂儿子的形象，（罗八29，）而神儿子的形象就是神的形象。神喜欢把祂自己摆在祂儿子里面，从祂儿子彰显祂自己。神也喜欢把祂儿子摆在一班人里面，从这班人身上彰显祂儿子。神愿意祂所造的人像祂，有祂的生命、性情和内容，这是神造人第一面的目的。

另一面，神要人在地上有祂的权柄，替祂掌权。创世记一章二十六节说到人要『管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜、和全地、并地上所爬的一切爬物』。这就是要人有神的代表权柄，为祂掌权。可悲的是，在人被造之前，撒但已经背叛了，作了空中掌权者的首领，霸占了空中，也霸占了这地。所以在新约时代，主耶稣曾教导门徒向父神祷告说，『愿你的旨意行在地上，如同行在天上。』（太六10。）这意思就是说，神的议意还没有行在地上，空中和地上的主权仍然是在撒但手中，创世记一章二十六节说，神要祂所造的人管理海、空、地，并且特别提到地上的爬物。



地上的爬物乃是豫表撒但，当初在伊甸园中，撒但就是化身在蛇这个爬物里面来引诱人。（三1~6。）这给我们看见，神乃是要把管理的主权从撒但手中再夺回来交给给人，神不愿意以祂造物者的身分来对付受造而背叛的撒但，以致降低祂的地位，所以祂就再造一个受造者一人，要借着人这受造者来对付那背叛的受造者。所以，神造人的目的，在积极一面是为着彰显祂自己，消极一面则是要对付撒但。

### 人的堕落与神的救赎

今天一切属灵的事也都包括这两面：彰显神和对付撒但。那么，甚么样的人才能一面彰显神，一面对付撒但呢？只有有神生命的人，才有神的性情能彰显神；也只有有神生命的人，才有神的权柄来对付撒但。因此，在人被造之后，神就把所造的人放在生命树跟前；生命树乃是豫表神自己。这说出，神希望人能接受生命树的果子，这样一来，神这永远的生命就能进到人里面，以达成神对人的定睛。但这时撒但却化身为蛇来引诱人，叫人不接触生命树，反而拣选善恶知识树，将善恶知识树的果子吃到人里面，撒但这罪的源头就进到人里面，这就是人堕落的开始。当人不站在神这一边，不拣选神作生命-这就是人堕落的开始。

人既已堕落，神就来成功救赎。祂亲自成为肉体，成为一个人，就是第二个人-主耶稣。祂在十字架上受死，一面救赎我们脱离罪，一面将祂的生命释放出来。甚么时候人相信祂，罪的问题就解决了，生命也进到人里面了。神的生命一进来，就要在人里面作工，使人能彰显神并对付撒但，以达成神造人的目的。

人需要奉献自己给神作燔祭，神才能达成祂永远的计画

今天神的目的还没有达到-原因就是神永远的计画要从人经过，人却不同意-神就没有路。神必须先得着人，借着人才能达成祂永远的计画。所以，我们必须将自己奉献给神作燔祭；惟有如此，神才能有路达成祂对人的定国，以及祂所制订的永远计画。

讲于一月二十五日

### 第三章 创世记与启示录一贯的启示

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#) 

读经：创世记二章八至十二节，十八节，二十二至二十四节，启示录四章三节，二十一章九至十一节，十八至十九节，二十一节，二十二章一至五节。

圣经中的道约可分为两类

圣经中的道大略可分为两类：第一，首要的道：乃是有关启示的，是将神的心意启示给人，却是大多数信徒难以明白的。第二，次要的道：乃是有关劝勉、教训、指责人的道，这些是我们容易明白的。我们需要神开我们的心眼，使我们能看见圣经中首要的启示。

创世记二章和启示录二十一至二十二章互相对照

创世记二章和启示录二十一至二十二章是两段很类似的经文，其中都题到生命树、河、金子、珍珠和宝石。然而，在创世记二章有土所造的人，（7，）到了启示录二十一至二十二章，土造的人没有了，却有一座以金子、珍珠和寶石为材料建造的城，作为羔羊的妻。（二一9~10，18~21。）圣经首尾两段互相对照，是很有意义的。

神造人的目的

创世记一章表明神造人的目的是要人有祂的形象来彰显祂，并作祂的代表为祂掌权。但先决的条件是神的生命必须进到人里面，人有了神的生命和性情，才能达到神在人身上这两面的目的。因此，神将人造好之后，就把所造的人放在伊甸园中的生命树跟前，（二8~9，）为要叫人接受神的生命。

## 创世记二章的三幕故事

在二章我们看见三幕故事：第一，神用尘土所造的人，被安放在伊甸园中的生命树跟前，有一道河从伊甸流出来滋润那园子。（7~10。）这里我们看见，园中有生命树和生命水供应这土造的人，解他的饥渴，并可让他接受到里面，作他的生命内容和成分。第二，从那道河涌流出金子、珍珠和红玛瑙。（10~12。）这豫表人若接受生命水和生命树的供应，土造的人就会变化成为金子、珍珠和宝石。第三，神使亚当沉睡，用亚当的一条肋骨建造成一个女人，（21~22，）就是夏娃。在十八节，神说，『那人〔亚当〕独居不好，我要为他造一个帮助者作他的配偶。』这乃是象征神独居不好，祂在为自己寻找一个配偶，但是祂在万物中找不到配偶。神所造的人虽然是按着神的形象造的，但人仍然是尘土，人若没有接受生命树和生命水，也就是接受神的生命进到他里面，就没有金子、珍珠和宝石的成分，也就无法与神相配。因为圣经启示神的配偶，也就是圣城新耶路撒冷，乃是由金子、珍珠和宝石所构成的。所以，神必须亲自来地上成为一个人，并在十字架上受死沉睡，流出血和水，把祂的生命释放出来；这生命进到人里面，就产生金子、珍珠和宝石。至终在启示录末了两章，就看到由金子、珍珠和宝石所组成的新耶路撒冷出现了，因为尘土所造的人借着相信基督，得着重生，经过变化，就能与祂一样，而成为祂的新妇，与祂相配。

## 启示录二十一至二十二章的启示

启示录二十一至二十二章的启示与创世记二章的三幕故事相对应。第一，在新耶路撒冷城有一道生命水的河，从神和羔羊的宝座流出来。在河的两旁有生命树，生产十二样果子供应人。（二十二1~2。）第二，新耶路撒冷城墙的根基是用各样宝石装饰的，第一根基是碧玉，墙也是碧玉造的。（二十一18~20。）四章说到那位坐在宝座上的，显出来的样子好像碧玉和红宝石，又有虹围着宝座，显出来的样子好像绿宝石。（3。）

新耶路撒冷的十二个门是十二颗珍珠。珍珠出自于蚌，当海里的砂粒进到蚌壳里，蚌因受伤，就分泌汁液包裹砂粒，使其变化成为珍珠。这豫表主来到地上，被我们这砂粒所伤，就分泌祂的生命包裹我们，使我们变化成为珍珠。这就是人的重生。人若是进入了这城的珍珠门，就被引到纯金的街道。金在圣经中乃是指神的生命和性情。新耶路撒冷城和城内的街道都是纯金，所以城的内容就是纯金的。（二一18，21。）因此人经过重生进入珍珠门，就被引到神的生命。这座城是绝对分别归神的，所以有碧玉造的墙作为界限。碧玉表征神显出来的样子。这指明新耶路撒冷城不只里面有神的生命，外面还显出神的光辉，与世人有别。第三，那灵和新妇（就是新耶路撒冷）成为婚配，（二二17，）在永世里过婚姻生活。这与创世记二章的亚当和夏娃这第一对夫妇相呼应。

人需要献上自己，让神来烧\_变化成为与神一样，而与神相配

新耶路撒冷的宝石是经过变化而有的材料。要被变化就需要先经过高温高压的烧，越经过烧就越起变化，越有记号和界限。所以原来这土造的人，既经过珍珠门一进到纯金街道，就要把自己献上作燔祭，让神来烧，才能被变化成为宝石，成为建造的城墙。这个焚烧要求人的同意与合作。我们这些属神的人若把自己献上，宰了、剥了、切了、洗了，神就要来烧。结果，以属世的眼光来看，我们是成为灰；但以属灵的眼光来看，却成为馨香之气，变化成美丽的宝石，有属神的记号，以及神的荣耀，与神完全一样。这时，我们就能来事奉神，面对面的与神交通，也能为神掌权。至终，神两面的目的都要成就在我们身上，我们就能作祂的新妇，与祂合而为一。

讲于一月二十六日

## 第四章 新耶路撒冷城是神的扩大与彰显

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#) 

读经：启示录四章二至三节，二十一章十至十一节，十八节。

人必须在灵里并在高处，才能看见神的异象启示

在启示录四章二至三节，使徒约翰说，『我立刻就在灵里；看哪，有一个宝座安置在天上，又有一位坐在宝座上。那位坐着的，显出来的样子好像碧玉和红宝石，又有虹围着宝座，显出来的样子好像绿宝石。』在二十一章十节又说，『我在灵里，天使带我到一座高大的山，将那由神那里从天而降的圣城耶路撒冷指给我看。』这两处经文给我们看见，人要得着神所启示的特别异象，必须有两个条件。第一，要在灵里；第二，要在高处，意即要出代价。在新约圣经中，主耶稣启示了许多重要的真理，都是将人带到高山上才说出来。例如，马太五至七章说到诸天之国的宪法，二十四至二十五章说到主的再来以及信徒应有的豫备，以及启示录二十一章有关新耶路撒冷城的启示。人若不是在灵里，并在高山上的超越地位，就看不见、也得不到这些异象。马太十三章是有关神国奥秘之揭示很重要的话，但主耶稣说这些话不是在山，而是在海边讲的，并且在场的人大都听不懂。其实，这乃是主特意为之，叫他们听不懂。（10~11。）圣经中重大的启示，必须在灵里并在高处才能看见，而人一旦看见，就要像使徒约翰一样仆倒在主脚前。（启一17。）

新耶路撒冷城是神的扩大与彰显

启示录四章二至三节说到，那位坐在宝座上的神，显出来的样子好像碧玉，以及宝座显出来的样子好像绿宝石，可以看出其显出来的颜色重在绿色。到了二十一章十一节说，『城中有神的光荣，城的光辉如同极贵的宝石，好像碧玉，明如水晶。』十八节接着也说到城墙是用碧玉造的，所以整座城显出来就像绿色的碧玉。这两章圣经的异像是一致的，从中心的宝

座，到外面的整座城，说明神已经从中心扩大到整座城了。到

这时，神的荣耀虽在城里，但城透明如水晶，所以在里面的神能透出来，而显出神的形象。因此，新耶路撒冷城就是宝座的扩大，也就是神的扩大与彰显。在创世记，神原初只创造一个人亚当，后来用亚当的一条肋骨建造成一个女人夏娃。夏娃就是亚当的配偶，要与亚当成为一体，作亚当的妻子。（二22，24。）可以说，夏娃就是亚当的扩大。这也表征神创造人的目的，就是要把祂自己扩展到人身上，叫人能显出神的形象，并与神合而为一。就像到那日，新耶路撒冷中心神宝座的形象，要扩大成为整座新耶路撒冷城的形象，并且二者也合而为一。在此我们看见，夏娃是亚当的扩大并与亚当合而为一，至终人也要成为神的扩大并与神合而为一。

启示录四章那坐在宝座上的神显出来的样子好像碧玉，而二十一章新耶路撒冷城的光辉也好像碧玉。所以，新耶路撒冷乃是神的扩大与彰显。然而，四章神的形象如何能扩大至二十一章城的形象呢？我们知道，只要是信主得重生的人，就有资格进入新耶路撒冷的珍珠门，之后就要走在纯金的街道上。在这过程中，人若要被变化成为碧玉墙，彰显神荣耀的光辉，就需要神在人身上作厉害的工作，才可能达到。使徒保罗曾说，人有分于神的工作就像建造一项工程，有的人可能用金、银、宝石建造，有的人则是用木、草、禾秸建造。（林前三12。）然而，神所要的工作乃是金、银、宝石的建造。金表征神的生命和性情，意即人必须先得着神的生命，才能有分于神的建造。银表征救赎，宝石表征变化；意即在我们得着神的生命之后，十字架就必须在我们身上作工，使我们蒙救赎并被变化。十字架作工的结果，就是要在我们身上产生宝石。宝石表征神荣耀的光辉；有了金与银，才会有宝石的产生。所有的宝石都必须经过高温高压才能形成。

我们里面已经有神的生命，外面若要有神的形象，就必须经过十字架。十字架就是燔祭坛所表征的。利未记一章也给我们看见，祭物经过焚烧，就产生神所悦纳的馨香之气，让神得着满足。此外，燔祭牲要焚烧之前，需要先经过宰杀、剥皮、切块和洗净。我们这个人失去有多少，神的生命在我们里面的长大就有多少。主的生命要在我们里面长大，完全根据我们对己的治死。

（林后四10。）宰杀就是把自己置于死地。基督徒的路乃是十字架的路，而十字架的路不是受苦的路，乃是被宰杀的路。十字架的杀死，叫我们不能凭自己作事。在这杀死里，我们能摸着主，主会在我们里面运行、带领并作工，这就是焚烧的工作。那里有杀死，那里就有焚烧；那里有焚烧，那里就有神荣耀的光辉显出来。

讲于一月二十七日



## 第五章 满足神心意的路

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



读经：约翰福音十二章二十五节，哥林多后书四章七节，十至十一节，罗马书十二章一至二节上。

基督徒要满足神的心意，必须解决两项问题

基督徒在地上若要满足神的心意，就必须解决两项问题。第一，生命问题：我们必须在神圣的生命里长大，才得以像神并彰显神。第二，工作问题：我们必须恢复神在地上的主权，并为神掌权。今天我们所作的工，包括传福音，带领人信主，带领人追求主等，都是要在地上恢复神的主权，并在人身上将仇敌对付出去。我们越带领信徒爱主，就越多恢复神在人身上的主权。

己生命必须置于死地，让神的生命活出来

神对人的心意是要人『像神』并为神『掌权』，但这不是凭人自己能作出来的，神也无意要人凭自己作出来。基督徒的生命乃是要让神的生命从人里面活出来，基督徒的工作乃是要恢复神的主权，并对付撒但；但前提是必须把自己摆在死地，才能达到这两面的目的。在基督徒里面有神的生命，也有己的生命。神的生命要在人身上长出来，人自己的生命却成了拦阻。如果要让神的生命从我们身上长出来，我们己的生命就必须死。我们的己被治死有多少，神的生命长出来的机会就有多少。林后四章七节说，『但我们有这宝贝在瓦器里，要显明这超越的能力，是属于神，不是出于我们。』这节说明我们乃是盛装宝贝的瓦器，而这宝贝就是神的生命在我们里面。要让神的生命显出来，外面的瓦器就必须被破碎。这就是说，我们身上己的生命必须被杀死，神的生命才能显出来。我们若看见这点，就会凭着圣灵定罪自己，圣灵也会带领我们将己的生命置于死地。

## 己生命的治死是不停止的

十至十一节说，『身体上常带着耶稣的治死，使耶稣的生命也显明在我们的身体上。因为我们这活着的人，是常为耶稣被交于死，使耶稣的生命，也在我们这必死的肉身上显明出来。』这说明在属灵的经历中，己生命的治死不是一劳永逸的，乃是要一直的治死。我们身上要常带着耶稣的治死，才能使耶稣的生命在我们身上显明出来。就如旧约所说，燔祭坛上的火不可熄灭。

（利六9，12~13。）这表明我们的奉献不可停止，己生命的治死也是不停止的。

## 己的生命不论好坏都要治死

我们己的生命不只在坏的一面要治死，在好的一面也要治死。主在约翰十二章二十五节说，『爱惜自己魂生命的，就丧失魂生命；在这世上恨恶自己魂生命的，就要保守魂生命归入永远的生命。』主不是叫我们杀死自己坏的魂生命而培养好的魂生命，乃是要我们恨恶并愿意丧失自己的魂生命。所以，凡是出于自己生命的，都必须置于死地。我们若愿意治死自己的魂生命，主就负责在我们里面活出祂的生命。我们愿意将己置于死地，里面就会充满主的同在。主在我们里面的运行就是焚烧，祂要负责在我们身上烧出祂的形象来。

## 主的路乃是借着死得生命

我们若想凭自己的立志、修行来达到神的心意，这乃是宗教、人工的。主的救恩不是要我们凭自己作甚么，祂乃是要进到我們里面作生命，从我们里面活出祂的生命。然而，这不是要我们自己作，而是需要我们与祂合作，愿意凭着我們里面内住的圣灵将自己置于死地；这才是主所要的。主的路乃是借着死得生命。

讲于一月二十八日

## 第六章 事奉必须经过燔祭坛的烧

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



读经：约翰福音十二章十二至二十六节。

人在地上要达到神的心意，有生命的问题，就是要像神；也有工作的问题，就是要为神掌权。上一篇信息说过生命的问题。我们要像神，就需要在神圣的生命里长大；为此，我们需要经历十字架的死，将我们己的生命治死，使神的生命得以在我们里面长大。这是一个定律。在本篇信息我们要来看工作的这一面，也就是我们的事奉。

### 事奉神必须经过燔祭的奉献

从旧约的创世记到出埃及记末了，我们看见神呼召亚伯拉罕，并拯救他的后裔以色列人出埃及，乃是要使他们作祭司的国度，专一的事奉神。（出八1，十九6。）但在出埃及记中，以色列人被神拯救出来之后，仍没有明确并正式的事奉。直到利未记开始，才给我们看见蒙救赎的人该如何与神交通，事奉神。接着，民数记记载以色列人的行程与争战。但不论是敬拜神、事奉神、跟随神、或为神争战，都必须先经过利未记一章燔祭的奉献。利未记里其他的祭都是为解决人在神面前的问题，惟独燔祭是完全献给神，使神满足的祭物。人要事奉神，绝不能凭自己的力量，想要为神作甚么。他必须把自己和自己的一切都摆在一边，像被杀的祭牲摆在祭坛上，让神的火来烧，这样才能事奉神。

## 经过死的事奉才能释放神圣的生命

在约翰十二章，当主耶稣进耶路撒冷城时，受到大批群众的欢迎，那可说是主在地上最光荣的一天。许多人因着主所行的神迹要来看祂，甚至法利赛人也嫉妒祂。（12~13，17~21。）但在这时，主却告诉祂的门徒说，『人子得荣耀的时候到了。我实实在在的告诉你们，一粒麦子不落在地里死了，仍旧是一粒；若是死了，就结出许多子粒来。』（23~24。）然后，又说，『若有人服事我，就当跟从我；我在那里，服事我的人也要在那里。』（26。）主在这里说到麦子落在地里死了，乃是指祂要上十字架受死。然而，主在这里所说的死，完全不是为着罪的问题，乃是为着释放祂里面神圣的生命。主的死虽然有赎罪的一面，但主要的乃是要把祂神圣的生命从祂人性的体壳中释放出来。祂本是完全圣别无罪的，却仍然需要经过死，才能把祂里面神圣的生命释放出来。照样，我们要事奉神，把生命供应给人，也需要经过死。若经过死，我们里面神圣的生命就不能释放出来。主说若有人服事祂，就当跟从祂。主在地上服事的终结乃是上十字架，也就是走到死地，所以服事祂的人也需要走十字架的路，走到死地。

## 事奉神的人必须经过燔祭坛

在旧约我们看见，凡要进会幕事奉神的，都必须经过燔祭坛。无论人有罪或没有罪，都必须经过燔祭坛的死。没有一个凭自己天然的人能来事奉神。在召会中最拦阻、最破坏主工作的，就是人的肉体。人的肉体若是还存在，神的圣灵就只好退去，不会与其相争。（创六3。）所以，我们如果要事奉神，就必须经过祭坛。祭坛就是祭牲被宰杀、剥皮、切块并洗净的地方。经过这四个步骤之后，就有火把祭物焚烧成灰，产生馨香之气升到神面前，让神得着满足。我们惟有如此经过燔祭坛的烧-才能有让神满足的事奉。

## 第七章 经过死才有真实的事奉

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#) 

读经：

利未记九章二十四节，十章一至三节，十六章一节，十二至十三节，历代志下七章一至三节上，路加福音一章八至十节上，使徒行传二章一至四节上。

在前两篇信息中我们已经看过，无论我们要活出神的生命，或是事奉神，我们己的生命都必须死。因为作基督徒不是改良外面行为的问题，而是基督是否从里面活出来的问题。基督徒生活乃是神从人里面，借着人活出来；基督徒生活乃是神与人的调和，让基督从人里面活出来的生活。在此所要求于人的，就是人的己必须死。

### 基督徒的工作是神从人作出来

基督徒的生活怎样是神从人活出来，照样，基督徒的工作也是神从人作出来。神的生命要从基督徒里面活出来，成为基督徒的生活；神的能力也要从基督徒里面作出来，成为基督徒的工作。主在地上时曾说，『子从自己不能作甚么，惟有看见父所作的，子才能作；父所作的事，子也照样作。』（约五19。）又说，『我不从自己作甚么；我说这些话，乃是照着父烧香的火必须取自祭坛所教训我的。』（八28=）在此，我们看见主不凭自己作甚么，乃是凭着在祂里面的父而说话行事。这个原则也该应用在我们身上。主在约翰十四章十九至二十节说，『因为我活着，你们也要活着。到那日，你们就知道我在我父里面，你们在我里面，我也在你们里面。』如今主已经在我们里面，我们也在祂里面。祂所要作的任何事都要借着我们，经过我们而作。祂乃是要借着我们活出祂自己，这是基督徒生活与工作的原则。在出埃及记，我们看见神把以色列人拯救出来，乃是要他们作祭司事奉神。（十九6，八1，20。）祭司事奉神的中心工作，

就是到神面前去烧香。（三十7~8。）当香气上升达到神面前，表示从我们这里有东西出去能摸着神。这是代表人在神面前一切的事奉。烧香的火是从祭坛上取来的，而祭坛上的火是神从天上降下来的。祭司要把从神降下来的火取来，到香坛上烧出香气，达到神那里。在这过程中，必须经过一个重要的转弯口，就是燔祭坛。利未记记载亚伦的儿子祭司拿答、亚比户到神面前去事奉，不是献上从祭坛上的火，而是拿自己的香炉，献上凡火，结果就被烧死在耶和华面前。（十1~2。）这是指人凭自己的天然、热心事奉神，必不能蒙神的悦纳，反而会遭到死亡。拿答、亚比户所献上的凡火，不是神从天上降下来的火。在香坛上烧香的火，必须是从天上降下来的火，而这火的降下是根据燔祭的献上。在燔祭坛上必须有宰杀、剥皮、切块、洗净的祭牲被献上，然后天上的火才会降下来。因此，真实能达到神面前的事奉，乃是经过我们把自己献上，经过宰杀、剥皮、切块、洗净之后才有的。我们在人面前的光荣和称赞，都如同祭牲的皮，必须剥去。我们的思想、情感、眼光、聪明、能力等一切的内容，也都需要经过宰杀、剥皮、切块、洗净的过程，然后神的火才能降下。

### 经过死才有圣的浇灌

在主耶稣被钉死后，主的门徒约有一百二十人在耶路撒冷的楼房上坚定持续的祷告。这楼房对那一百二十人来说，就像是个祭坛。他们那时不畏犹太教徒的逼迫，不顾性命，把一切都摆上，真实的经历与基督同死，以及被宰杀、剥皮、切块、洗净的过程。所以，他们祷告到五旬节时，圣灵就降下来。（徒一12, 15, 二1~4。）主耶稣先是被钉死于各各他，又复活成为生命之灵，进入门徒里面。（约十九17~18, 二十21~22。）之后，经过那一百二十个门徒的祷告与摆上一切，在五旬节就有圣灵的浇灌。若是不经过十字架，圣灵就不能降下。那一百二十人就像是在祭坛上死了，所以火就能从他们烧出福音，烧出热心；这才是真实的事奉。祭坛就是十字架，香坛就是事奉。到神面前来事奉的人总得先经过死。我们若在祭坛上死了，到香坛去事奉的时候，里面就是活的。如果在祭坛上不死，直接到香坛前事奉，必定会像拿答和亚比户被击杀一样，经历属灵的死亡。 讲于一月三十日

## 第八章 神的火烧出金、银、宝石

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：以赛亚书六章三节，五至七节，路加福音十二章四十九至五十节，哥林多前书三章十一至十五节，希伯来书十二章二十九节，启示录一章十三至十四节。

事奉必须经过燔祭坛，让神的火烧出来

在前面几篇信息我们已经看过，在旧约香坛前的烧香，代表在神面前的事奉。烧香的火是取自祭坛上的火，而祭坛上的火是神从天上降下来的。当初神拯救以色列人出埃及，把他们带到旷野，就指示他们建造会幕并设立燔祭坛。他们虽然照神的吩咐建立了这一切，但还不能事奉神，因为火还没有从神那里降下来。以色列人必须将祭牲宰杀、剥皮、切块、洗净摆在祭坛上，然后火才从天上降下来。并且，神叫摩西吩咐亚伦和他儿子们：祭坛上的火要在其上一直烧着，不可熄灭。（利六9，12~13。）一切事奉都得从这火烧出来，凡不根据这火的，就会像拿答、亚比户献凡火一样，遭遇神的审判而死亡。（十1~2"）

新约的事奉必须经过十字架的死

如前所述，在旧约当人要事奉神时，要先来到神的帐幕或圣殿的祭坛前，献上燔祭。到了新约，主耶稣就是神的帐幕和圣殿。（约一14，二19~21。）所以，在新约人要事奉神，就必须到主这里来。在主这里有祭坛，就是祂在各各他被钉的十字架。主在十字架上，已经把自己当作燔祭献在祭坛上了；之后，祂的一百二十位门徒在耶路撒冷的楼房上，也将自己完全摆在祭坛上。（徒一12~15。）到了五旬节，圣灵就如同火焰降在那些门徒身上，（二3，）新约的事奉就从此开始了。虽然这个事奉是经过这些门徒，但源头却是出自那天上降下来的火。

这火乃是祭坛上的火，是神悦纳的火，要烧出对神的事奉。在路加十二章四十九至五十节，主耶稣说，『我来要把火丢在地上，若是已经着起来，那是我所愿意的。我有当受的浸，还没有成就，我是何等的困迫！』主来乃是要把火丢在地上，而祂有当受的浸，就是十字架的死。如果祂不经过死，火就不能丢下来。基督徒的事奉和召会的工作，绝对不是出于人的推动。今天在宇宙中，基督已经作为燔祭献在祭坛上，神的火也从天上降下来了；这火就是生命能力的圣灵，要在祭坛上一直不灭的焚烧。无论何人只要肯出代价，舍弃一切，来到祭坛上，接受十字架的死，坛上的火就要在他身上烧。在此，神就得着了人，人也得着了神，天和地就相通了，神与人也完全的调和，这就是基督徒的事奉。

神乃是烈火，要烧出金、银、

圣经上说，『我们的神乃是烈火。』（来十二29。）神是烈火要到地上来烧。首先，是燔祭坛上的烧。这是悦纳的烧，拯救的烧，以及烧出金、银、宝石的烧。（林前三12。）金表征神的生命和性情，银表征基督的救赎，宝石表征那灵变化的工作。凡是甘心乐意到祭坛上被烧的人，就要经历十字架的烧，结果在神面前就有馨香之气，蒙神悦纳，并且要烧成金、银、宝石。其次，是香坛前的烧。当拿答、亚比户没有经过燔祭坛的烧，就献上凡火，结果就在香坛那里被火烧灭。（利十1~2。）凡不肯舍弃自己，不肯受对付，凭着自己热心事奉的基督徒，虽然是得救了，却因为没有在祭坛上烧过，就没有金、银、宝石，只有木、草、禾秸。木表征人天然的性情，草表征人的血气，禾秸表征属地的事物。这些都不是出于神的，不会蒙神悦纳，至终都要被烧毁。（林前三15。）以上这两种的烧，乃是基督徒可能经历的；然而还有一种烧乃是没有得救之人所要经历的烧，那就是火湖里的烧。（启二十15。）凡不是属于神、出于神的，至终都要和撒但一起被丢到火湖里焚烧，那就是永远痛苦的焚烧。既然一切都要经过焚烧，但愿我们今天就作那些愿意经过祭坛之火的焚烧，就是经过十字架那荣耀、甜美的烧，而蒙神悦纳的人。 讲于一月三十一日